

高度

坚守政治高度
旗帜指引方向

构建全媒体传播格局 努力回应时代要求

“献礼党的二十大 法治湖南基层行”系列报道的背后



记者采访永州市零陵区委书记赵立平。

湖南法治报全媒体记者 罗霞

《法治湖南建设规划(2021—2025年)》明确提出,到2025年,我省党领导全面依法治省的体制机制更加健全,地方性法规规章制度更加完备,职责明确、依法行政的政府治理体系日益健全,相互配合、相互制约的司法运行机制更加科学有效,法治社会建设取得重大进展,党内法规制度更加完善,法治建设实践探索走在全国前列。

经过长达半年的策划、衔接,2022年7月,“献礼党的二十大 法治湖南基层行——县(市)委书记谈法治建设”系列报道正式拉开了序幕。

系列报道由本报与省司法厅联合推出,以文字报道+视频的传播方式,报纸与新湖南APP等网络平台相互融合、优势互补,是本报融媒体改革的一次生动实践。

报社派出数路记者深入省内14个市州,深度挖掘湖南法治建设的好经验、好做法,展望未来我省法治建设方面的新举措、新气象,向党的二十大献礼。

第1期报道,记者走进涟源市板桥村、新玉峰村等获得国家级、省级民主法治示范村的村落,听涟源市委书记李杰讲述该市乡村治理的法治之路。报道刊发后,仅新湖南客户端点击率在短时间内便达到10万+,学习强国同步转发。

在接下来的两个月,记者专访了永州市零陵区、资兴市、益阳市赫山区、临湘市、澧县、慈利县、衡阳市石鼓区、湘潭市岳塘区、宁乡市、芷江侗族自治县、龙山县、泸溪县、株洲市渌口区等县(市)委书记,内容涉及法治乡村建设、公共法律服务、乡镇综合执法体制改革、法治政府建设等多个方面,全网点击率超过2000万。

习近平总书记指出,全面推进依法治国,推进国家治理体系和治理能力现代化,工作的基础在基层。

同年8月,中央全面依法治国委员会也印发《关于进一步加强市县法治建设的意见》,制定市县法治建设的

5年目标。

加强市县法治建设,是确保全面依法治国各项部署要求在基层落地落实的关键,是推进基层治理体系和治理能力现代化的重要保障,其意义不言而喻。系列报道为湖南省贯彻落实《关于进一步加强市县法治建设的意见》,营造了良好的舆论宣传氛围。

作为湖南省唯一一份法治专业报,通过此次上接天线、下接地气的特别策划,充分体现了专业媒体忠实履行党的新闻舆论工作职责使命,全力构建全媒体传播格局,不断提升传播力、引导力、影响力、公信力,努力回应时代要求。



省委依法治省办秘书处相关负责人一行在泸溪县调研法治建设相关情况,为采访做前期准备。